

ПРИГОВОР  
Именем РСФСР  
31 мая 1977 г.

Красногорский городской народный суд Московской обл. в составе:  
председательствующего Кулалаева Н.И.  
народных заседателей Лазуковой и Бакиной  
с участием прокурора Кузнецовой  
и адвоката Попова

при секретаре Шлапаковой  
рассмотрев в открытом судебном заседании дело по обвинению

Ланда Мальвы Ноевны 14 августа 1918 года рождения, уроженки г. Одессы, еврейки, образование высшее, беспартийной, не судимой, получающей пенсию 110 руб., проживающей г. Красногорск ул. Чайковского дом II кв.37 Московской обл.

по ст.99 и 150 УК РСФСР

Установил:

Ланда, проживая в двухкомнатной квартире № 37 в доме II по ул. Чайковского г. Красногорска Московской обл., принадлежащей ЖКК треста "Мособлстрой -4", являясь квартиросъемщиком комнаты размером 16 м<sup>2</sup>, 18.12. 1976 года примерно в 12 час 30 мин находясь одна в своей комнате и квартире в результате небрежности при курении оставила на столе среди газетной и чистой бумаги незатушенный окурок от которого в комнате возник пожар. В результате уплотнительного расположения предметов домашней обстановки, и наличия множества легковоспламеняющихся материалов: книги, журналы, фотопленки, разбросанные по полу бумаги, огонь в отсутствии Ланда быстро распространился по комнате и она возвратившись из ванной комнаты не смогла его погасить.

В результате пожара полностью сгорели дверные и оконные блоки комнаты, места общего пользования и кухни квартиры. Полностью выгорел паркетный пол, штукатурка стен и потолка комнаты Ланда и принадлежащее ей имущество. Выгорела электро и радиопроводка. От воздействия окна создавшейся высокой температуры, обильного дыма и копоти, а также потоков воды из поврежденных огнем батареи центрального отопления и воды использованием при тушении пожара пожар распространился за пределы комнаты Ланда, были повреждены штукатурка и обои стен, клеевая побелка и паркетные полы в квартирах квартирьеющих Комаровой, Парфировой, Иванкова, Карташевой, Москвина, Бахановой - Окороковой и кв.32 не заселенной, расположенных на 2,3 и 4 этажах подъезда дома № II по ул. Чайковского г. Красногорска и в помещении детской музыкальной школы расположенной на I этаже.

В результате пожара оказались полностью уничтожены предметы одежды и обуви Кутина Б.М., проживающей в одной квартире с Ланда, в соседней комнате, находящейся в квартире коридоре квартиры стоимостью 150 руб., на кухне обгорели и пришли в негодность кухонный буфет, чайная и столовая посуда стоимостью 74 руб 54 коп, поврежден холодильник "Бирюса". От воздействия высокой температуры и дыма проникших в комнату Кутина подверглись порче находившиеся в ней принадлежащие ему вещи домашнего обихода, ковер, пальто, шерстяное одеяло, туфли, часы будильник, приемник ВЭФ и люстра.

Таким образом в результате неосторожного обращения с огнем Ланда совершила неосторожное уничтожение и повреждение государственного имущества повлекшее тяжкие последствия для ЖКК треста "Мособлстрой" -4, выразившиеся в причинении материального ущерба на 2493 руб., связанного с необходимостью ремонта поврежденного жилого фонда, длительных неудобств проживающим в поврежденных квартирах и переселении двух семей на время ремонта.

Ланда в результате неосторожного обращения с огнем допустила уничтожение и повреждение принадлежащего Кутину имущества на сумму 392 руб 87 коп, что повлекло для него тяжкие последствия, поскольку он лишился необходимых для повседневного использования одежды и обуви и предметов домашней обстановки и необходимых жилищно - бытовых удобств в зимний период времени.

Подсудимая Ланда показала, что 18.12. 1976 года днем, будучи сильно взволнованной, закурила сигарету, возможно не затушенную спичку бросила на пол, где валялись испорченные листы бумаги, а сигарету не затушенную

на стол, где так же лежали бумаги, газеты и вышла в туалет и ванную комнату. Когда она вышла из ванной комнаты увидела в приоткрытую в дверь комнату пожар, горело на полу и занавески на полках с книгами, она пыталась затушить огонь одеялом, затем набрала ведро воды и вылила его, огнем обожгла лицо, руку, опалила волосы, но справиться с огнем не смогла, открыла окно на кухне, открыла закрытую на замок входную дверь в квартиру и стала кричать помощи, прибежавший на крик мужчина, а за ним и Салтановы не пускали её в квартиру. Ланда подтвердила, что в результате пожара полностью выгорели оконные блоки в её комнате, кухне и местах общего пользования. Выгорела электро и радиопроводка, выгорели дверные блоки в её квартире, кухне и местах общего пользования, повреждены дверные блоки входной двери и комнаты Кутина. Она подтвердила, что в результате пожара пострадали смежные с их квартирой квартиры 4 этажа и промокли от воды квартиры на нижних этажах. Ланда сообщила с размером уничтоженного пожаром ущерба ЖКК "Мособлстрой -4" и признала иск на 2493 руб. Она подтвердила, что в результате пожара были уничтожены и повреждены вещи соседа Кутина на сумму примерно в 200 руб и признала в этой сумме его гражданский иск. Виновной по ст. 99 и 150 УК РСФСР Ланда не признала потому что считает, что ущерб причинен не только по её вине, так же по вине лиц, которые не пускали её в квартиру после того как она кричала о помощи, а так же пожарной команды, которая по её мнению приехала поздно, из-за замыкания электроэнергии медленно тушила пожар.

Виновность Ланда в предъявленном обвинении, кроме её показаний на предварительном ~~въезде~~ следствии и в суде, подтверждается протоколами осмотра места происшествия, ведомостями и сметами на ремонт поврежденных в результате пожара квартир, заключением повреждений по делу экспертизы, показаниями потерпевшего Кутина и документов подтверждающих причинение ему и размер ущерба, приобщенными к делу фотографиями и показаниями свидетелей допрошенных судом.

Из показаний Ланда усматривается, что она находилась в квартире одна, входная дверь была закрыта. Она закурила спичку на пол, где находилась бумага и не потушенную сигарету оставила на столе где также находились бумаги. В её отсутствие огонь распространился по комнате, горело на полу и занавески на книжных полках. Она с помощью одеяла и воды не смогла справиться с огнем, получила ожоги и открыла окно на кухню.

Из показаний свидетеля Левкиной усматривается, что она услышала в конце 13 часа крики "Ой, ой", увидела из открытого окна руки и густой дым. Немедленно попросила работников саподной мастерской, расположенной в этом доме, позвонить о пожаре.

Свидетель Тарасов показал, что примерно без 15 минут в 13 часов через окно Левкина попросила позвонить о пожаре в их доме, что он сделал, а когда в 13 часов пошел обедать, пожарные машины уже приехали.

Свидетели Сомов, Попова, Мурашова показали, что около 13 часов они увидели из окна кухни густой дым, сразу позвонили в пожарную команду, пожарные машины приехали через 10-15 минут.

Свидетели Салтаковы показали, что им позвонили, что горит их знакомый Кутин, они не одевшись побежали в подъезд, на лестничной площадке 4-го этажа увидели Ланду, которая была обожжена, неизвестный мужчина удерживал её, потому что Ланда пыталась проникнуть в горящую квартиру, в которую из-за сильного дыма войти уже было нельзя. Неизвестный одетый в верхнюю одежду пытался ползком проникнуть к двери Кутина расположенной около входа в квартиру, потому они думали, что он большой находится дома, но сделать это не мог. Это подтвердил и прибывший из кв. 34 Карташев (л.д. 217-220). Они показали, что пожарные приехали в пределах 15 минут.

Из показаний Ланда и указанных выше свидетелей усматривается, что ко времени когда Ланда открыла окно в кухне и выбежала на лестничную площадку звать о помощи, огонь распространился по всей её комнате, дымом наполнилась кухня и коридор квартиры.

Из показаний свидетелей Трендкон, Маслова и Дерова усматривается, что получив сообщение о пожаре они немедленно выехали на место пожара и приступили к его тушению в пределах 10 минут с момента сообще-

ния. К моменту их приезда огонь распространился за пределы комнаты Ланда, пожар был локализирован в пределах 15 минут и не дали ему распространиться дальше. Тушение и ликвидация последствий пожара продолжалась около 2-х часов, наличие замыкания от повреждений электропроводки не препятствовало тушению пожара. Лишней воды без надобности как утверждает Ланда лни не выливали. Свидетелям Салтаковым, первыми прибывшими к месту пожара Ланда объяснила, что она что то зажгла и задремала, загорелись занавески, книги, она пыталась тушить, но не смогла. Свидетелям Акулиной, Дерову, Трендюк, Маслову, Попову, прибывших на место пожара Ланда объяснила, что в пожаре виновата она сама, оставила непотушенную сигарету, а когда вернулась из ванной, уже в комнате горело и потушить она не смогла. Из показаний указанных свидетелей, свидетеля Германова и мед. сестры Аникеевой усматривается, что при попытке тушить пожар в своей комнате Ланда обожгла лицо, руки, опалила волосы и ей была оказана мед. помощь.

Ланда и её сын Германов показали, что в результате вдыхания горячего дыма дыхательные пути Ланда были повреждены. Из справки Красногорского Госпожнадзора усматривается (л.д.88) что сообщение о пожаре поступило в 12 час 55 мин. Дежурный караул СВПЧ - 4 под руководством Дерова и Трендюк прибыл на место пожара в 13 час 02 мин, пожар потушен в 13 час 20 мин 18.12. 1976 года.

Из показаний подсудимой Ланда, потерпевшего Кутина, свидетелей Акулиной, Монинского, Казаманова, Ротбат, Попова и других, протоколов осмотра места происшествия усматривается, что в квартире № 37 в результате пожара выгорели оконные блоки в комнате Ланда, кухне и местах общего пользования, выгорели дверные блоки в комнате Ланда, кухне и местах общего пользования, обгорели входная дверь и дверь в комнату Кутина, в комнате Ланда выгорел паркетный пол и пришла в негодность батарея центрального отопления, повреждены в квартире предметы сантехники. Из показаний указанных свидетелей и свидетелей Комаровской кв.38, Парфировой кв. 48, Ивашковых кв.39, Карташовой кв. 34, Моеквиной кв.35, Окороковой кв. 31 усматривается, что стены смежных с кв. 37 квартир прогорели, во время тушения они и квартиры расположенные ниже этажами в том числе помещения музыкальной школы от проникшей воды и дыма пришли в негодность и их в течение 2-х месяцев ремонтировали. Из сметы на ремонт, дефектных ведомостей и смет на ремонт каждой квартиры усматривается, что ущерб причиненной ЖКХ "Треста Мособлстрой-4 в результате пожара составляет 2493 руб и заявленный иск в этой сумме подлежит удовлетворению с Ланда. Свидетели Ротбат, Мошинский, Казалкинов и Акулина показали, что ряд непредвиденных работ, в том числе замена батареи и предметов сантехники в кв. 37 подлежащих замене в смету не были включены. Из показаний потерпевшего Кутина, показаний Ланда, специалиста Болотовой и других и приобщенных к делу справок усматривается, что в коридоре квартиры у Кутина сгорела одежда и обувь, обгорел буфет и холодильник, испорчены во время тушения пожара ряд вещей находящихся в комнате, пришла в негодность от высокой температуры и дыма посуда, люстра и другие предметы, ущерб составляет не менее 392 руб 87 коп и гражданский иск в этой сумме подлежит удовлетворению.

Из показаний Кутина, Ланда, Акулиной, Ротбат и других, усматривается, что квартира Ланда и Кутина до настоящего времени по независящим от ЖКХ причинам не отремонтированы и в ней невозможно жить.

Суд обсудив показания потерпевшего Кутина, подсудимой Ланда, заключения эксперта и специалистов, протоколы осмотра места происшествия и приобщенные к делу фотографии, сметы, дефектные акты и показания допрошенных по делу свидетелей считает обвинение Ланда по ст. 99 и 150 УК доказанным, а её претензии в адрес работников пожарной команды необоснованными.

При назначении меры наказания Ланда суд несмотря на опасность и тяжкие последствия совершенных ею преступлений считает необходимым учитывать, что Ланда ранее не судима, имеет пенсионный возраст, является потерпевшей от совершенного ею преступления, считает необходимым применить ст. 243 УК и назначить Ланда наказание не связанное с лишением свободы руководствуясь ст. 301-303 УПК

Приговорил:

Ланда Мальву Ноевну признать виновной по ст. 99 и ст. 150 УК РСФСР и подвергнуть наказанию по ст. 99 УК РСФСР в виде ссылки на два года, по ст. 150 УК РСФСР в виде ссылки на один год в совокупности преступлений на основании ст. 40 УК назначить Ланда ние в виде ссылки на два года.

Меру пресечения Ландавить прежнюю - подписку о невыезде.

Взыскать с Ланда в пользу жилищно коммунальной конторы треста "Мособлстрой - 4" ущерб 2493 руб (две тысячи четыреста девяносто рублей) и в пользу Кутина Бориса Михайловича 292 руб 87 коп (триста сто два рубля 87 коп.)

Приговор может быть обжалован и опротестован в Мособлсуд в 7 суток с момента оглашения.

Нарсудья :

Нарзаседатели :

